ORNEK PROBLEM COZUMLERI

Problem 32.19.
€ =6,00V, L=238,00mH ve R=4,00 Q alarak, Sekil t:’és

P32.19 da gosterilen devreyi géz onune alin. (a)

Devrenin induktif zaman sabiti nedir? (b) Anahtar > Iﬁ‘l‘)
kapatildiktan 250 ps sonra devredeki akimi hesapla- ‘-l' 0
yin. (c) Son kararli akimin degeri nedir? (d) Akim, J 3 6V mi =z
maksimum degerinin % 80,0’ine ne kadar zamanda Y JL
ulasacaktir? i
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Problem 32.50

50. Sekil 32.50 de goriilen devrede, € = 50,0 V, R= 250 Q
ve C= 0,500 pF dir. Uzun bir stire i¢in S anahtar: kapa-
I1 tutulmus ve kondansatorin iki ucu arasinda herhan-
gi bir voltaj 6](;1'11111€1ni§tir.] Anahtar acildiktan sonra,
kondansatortin iki ucundaki voltaj, 150 V luk maksi-

mum bir degere ulasiyor. L indiktans: nedir?
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Problem 31.12

12. 4,00 cm yarigapli, 30 sarimh ve direnci 1,00 Q olan
dairesel bir bobin, bobinin dizlemine dik dogrultu-
da olan bir manyetik alan icine yerlestirilmistr.
Manyetik alanin buyukluga B = 0,010 ¢ + 0,0400 £
bagintisina uygun olarak zamanla degismektedir.
Burada ¢, s ve B de tesla birimine sahiptir. = 5,00 s

—2
de bobindeki indiklenmis olan emk i hesaplayin.
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Problem 31.31

Direncleri ihmal edilen iki paralel ray ¢ubugunun
arasindaki mesafe 10,0 cm olup, birbirlerine 5,00
Q’luk bir direncle baglanmislardir. Bu devrede, di-
rencleri 10,0 Q ve 15,0 Q olan iki metal cubuk da bu-
lunmaktadir (Sekil 31.10). Bu ¢ubuklar, direncten,
sirasiyla 4,00 m/s ve 2,00m/s lik sabit hizlarla yana
dogru hareket ettirilmektedirler. Buyuklagu 0,0100
T olan diizgin bir manyetik alan, raylarin duzlemi-
ne dik olarak uygulanmaktadir. 5,00 Q luk direnc
tizerindeki akimi bulunuz. T,
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Problem 30.5
|:|Sekil P30.5’te gosterildigi bicimde dik aciyla buki-
len sonsuz uzunlukta bir telin kosesinden x uzaklik-
taki bir Pnoktasinda manyetik alan nedir? Tel karar-
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Problem 30.9

Sekil P30.9 daki tel pargas: /= 5,00 A’lik bir akim ta-
stmaktadir. Cembersel yayin yaricap: R= 3,00 cm ol-
duguna gore baslangic noktasindaki manyetik ala-

nin vonuinii ve buivitkliigtint bulunuy.
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